
2018 지역인재 9급 - 영어 (나형) 유원지

1. [정답] ④
[해석] 모든 사람은 이성과 양심을 부여받았다.
[어휘] endow : 주다, 부여하다
be obsessed with[by] : ~에 사로잡힌, 집착하는
intimidate : 위협하다, 협박하다
content : 만족하는
provide A with B : A에게 B를 주다(공급하다)

2. [정답] ③
[해석] 모든 대학원 장학금은 1년 동안 유지되는 반면, 학부 장학금은 한 학기 동안만 유지될 
수 있다.
[어휘] tenable : 공격에 견딜 수 있는, (특정 기간 동안) 유지되는
original : 최초의, 본래의
sensitive : 민감한
maintain : 유지하다, 지속하다
optional : 임의의, 선택의

3. [정답] ④
[해석] 매출액 감소는 직원 일부를 해고하기 위한 핑계였다.
[어휘] pretext : 구실, 핑계
lay off : 해고하다
scold : 꾸짖다
motivate : 동기를 부여하다, 자극하다
reinforce : 보강하다, 강화하다
dismiss : 해산시키다, 해고하다

4. [정답] ④
[해석] 그는 어려움에 처한 친구를 절대 실망시키지 않는다.
[어휘] let somebody down : ~의 기대를 저버리다, 실망시키다
in need : 어려움에 처한, 궁핍한
encourage : 격려하다, 장려하다
ridicule : 비웃다, 조롱하다
support : 지원하다, 지탱하다
disappoint : 실망시키다, 기대에 어긋나게 하다

5. [정답] ④
[해석] 중국의 패권이 때때로 그 지역에 일시적으로 질서를 가져왔던 범위와는 별개로, 국제사
회는 유럽에는 존재했던 것과 달리 동아시아에는 존재하지 않았다. 유럽은 대단히 조밀한 국
제기구의 복합체로 한데 묶여 있었다. 동아시아는 강대국이 하나도 포함되어 있지 않은 아세



안을 제외하고는 그에 필적할 만한 것을 하나도 갖고 있지 않았다.
[해설] ④ something, nothing, anything 등의 부정대명사의 경우 후치 수식, 즉 형용사가 
대명사를 뒤에서 수식한다. 따라서 형용사 comparable을 nothing 뒤에 써야 한다(nothing 
comparable).
① to the extent가 ‘~의 한도(범위)까지’라는 의미의 표현이고, 여기에서 the extent를 선행
사로 하고 이를 관계절을 통해 수식하는 형태이므로 전치사 to가 which 앞에 남아 있는 것은 
올바르다.
② 여기서 as는 앞뒤 내용을 대조하는 접속사로 쓰였으며 while과 의미가 유사하다.
③ 현재완료 시제의 수동태 형태 have(has) been p.p.가 쓰이고 있다. 앞 문장에서도 현재완
료 시제를 통해 표현되고 있으므로 시제는 오류가 없고, bind는 타동사이므로 수동태로 사용
하는 것도 문제없다. (bound는 bind의 과거/과거완료 형태)
[어휘] hegemony : 패권, 주도권
at times : 때때로
comparable : 비교되는, 필적하는, 상당하는
major power(s) : 강대국

6. [정답] ③
[해석] ① 나는 네가 머리를 잘라야 한다고 생각해.
② 그가 집에 오면 네게 전화할게.
③ 이 영화는 재미있어 보인다.
④ 항상 영어로 생각하려고 노력해 보렴.
[해설] ③ interest를 과거분사 형태 interested로 쓰면 영화가 무언가에 ‘관심이 있는(관심을 
가진)’ 것이 되므로 부적절하다. 현재분사 interesting으로 써야 영화가 ‘재미있는(재미있는 성
질의 것인)’ 것이 된다.
① think 뒤에는 that이 생략되어 있다고 볼 수 있다. 또한 your hair와 cut의 관계는 수동
(머리가 ‘잘리는’ 것)이므로 과거분사형 cut을 쓴 것도 옳다.
② when절은 ‘그가 집에 오면’이라는 조건의 부사절이므로 현재시제를 사용한다.
④ try + to부정사는 ‘~하려고 노력하다’는 의미를 갖는다.

7. [정답] ④
[해설] ④ resemble 동사는 수동태나 진행형으로 쓰지 않는다. 따라서 능동 형태로 He 
closely resemble his older brother라고 써야 한다.
① A is to B what C is to D는 ‘A와 B의 관계는 C와 D의 관계와 같다’는 의미의 구문이다.
② not only A but also B를 사용해 영작이 바르게 되었다. (His job is interesting & His 
job is very well-paid.)
③ whatever는 ‘어떠한 ~도’라는 의미의 복합관계사로 쓰이고 있다. 복합관계사 이하의 어순
은 ‘형용사(부사) + 주어 + 동사’이므로 어순도 올바르다.

8. [정답] ③
[해설] ③ would rather A than B 구문에서 A와 B는 모두 동사원형이어야 한다(조동사 
would 뒤에 위치하고 있으므로). 따라서 going을 go로 바꿔야 한다.



① have good reason to는 ‘~할 만한 이유가 있다, ~할 법하다(만하다)’는 의미이다.
② need가 조동사로 쓰이고 있는 문장이다. 조동사를 부정할 경우 조동사 뒤에 not을 붙이므
로(ex. couldn't, shouldn't) needn't의 형태도 옳고 뒤에 동사원형(have)이 온 것도 바르다.
④ never A without B는 직역하면 ‘B 없이는 절대 A하지 않는다’이므로, 곧 ‘A하면 반드시 
B한다’는 의미가 된다.

9. [정답] ②
[해석] A: 뭐 보고 있어, Brian?
B: 오, 안녕, Rachel. 배낭 여행자에 대한 웹사이트야. 이번 여름방학 때 여행 갈 계획이거든.
A: 그렇구나. 여행은 어디로 가니?
B: 제주도 가. 혼자 여행 가는 건 처음이라 정말 흥분돼.
A: 와우, 정말 여행이 기다려지겠구나.
B: 맞아. 정말 고대하고 있어.
[해설] 빈칸의 A의 말 이후 B가 그에 동조하며 여행을 기대하고 있다고 말하는 것으로 보아, 
A 역시 B에게 ‘여행이 기대될 것’이라고 말하는 ②가 답으로 가장 적절하다.

10. [정답] ③
[해석] A: 음.. 좋은 냄새가 나는데. 와우! 돈가스를 만들고 있구나.
B: 응. 온라인에서 좋은 레시피를 찾았거든.
A: 냄새에 절로 군침이 도는걸.
B: 지금 배고파?
A: 당연하지! 말 한 마리도 다 먹을 수 있을 것 같아.
B: 미안한데 몇 분 정도 더 걸릴 것 같아.
A: 기다릴 수 있어. 기다리는 동안 널 도와줄게.
[해설] ‘배가 몹시 고프다’는 의미의 표현으로 ③이 가장 적절하다.
[어휘] all thumbs : 손재주가 없다, 서투르다
doggy bag : 식당에서 남은 음식을 싸 가는 봉지
have other fish to fry : 다른 더 중요한(재미있는) 일이 있다

11. [정답] ②
[해석] A: Paul 얘기 들었어? 승진을 했대.
B: 농담하는 거지?
A: 아니. 그를 영업부 부사장 자리에 앉혔대.
B: 오, 믿을 수가 없네. 회사 입사한 지 2년밖에 안 됐잖아.
A: 음, 그건 그렇지. 이사진이 금요일에 모여서 Paul을 선택했대.
B: 믿을 수가 없지만 어쨌든 그한테는 좋은 소식이네.
[해설] Paul이 예상치 못하게 승진한 소식에 대한 반응이 이어져야 하므로 ②가 가장 적절하
다. 나머지 선택지는 관련된 반응으로 적절하지 않다.
[어휘] as the saying goes : 속담에도 있듯이
even Homer sometimes nods : 호머(호메로스, 그리스의 위대한 시인)도 (자기의 실수를 인
정하며) 고개를 끄덕일 때가 있다. → 원숭이도 나무에서 떨어질 때가 있다.



12. [정답] ④
[해석]
① A: 나 왜 이렇게 피곤한지 모르겠네.
B: 잠을 좀 더 자 봐.
② A: 어젯밤 경기 봤어?
B: 오, 그러려고 했는데, 너무 바빴어.
③ A: 와, 이 방 왜 이렇게 덥지?
B: 창문 좀 열어 줄까?
④ A: 그가 세계 신기록을 세웠다니 믿을 수가 없네.
B: 그거 유감이네. 그는 더 열심히 노력해야 했어.
[어휘] meant to : ~하지 않으면 안 되다, ~할 예정이다.
be tied up : (매우) 바쁘다

13. [정답] ③
[해석] 사람들의 습관을 고치는 데에는 시간이 걸린다. 많은 사람들이 인터넷으로 TV를 보는 
데 관심이 있음에도 불구하고, 몇몇은 그렇게 완전히 전환하고 싶어하지 않을 것이다. 일부는 
그렇게 설득될 수도 있겠지만, 특정 상황 하에서만 그럴 수도 있을 것이다. Harris에 따르면 
텔레비전 시청자의 거의 절반(44%)이 동일한 프로그램을 온라인으로 무료로 볼 수 있다면 유
선 텔레비전 시청을 중단할 것이라고 말했다. 그러나 온라인 시청에 약간의 비용을 내야 한다
고 할 경우 그 숫자는 16%로 떨어졌다. 이는 이상한 일인데, 대부분 가정의 매달 유선방송 
시청료가 온라인 시청 비용보다 더 나오기 때문이다. 사람들이 온라인 엔터테인먼트를 공짜로 
받는 데 너무 익숙해져서 방송에 그만큼의 가치를 부여하지 않게 되었을 가능성도 있다.
[해설] ③ This is strange ~ same show online. 문장에서 알 수 있다.
① 첫 문장에서, 시간이 걸린다고 되어 있다.
② According to Harris ~ 이하 두 문장을 보면, 온라인 시청이 유료든 무료든 온라인 시청
으로 전환하고자 하는 시청자들은 존재하므로, 어떤 경우에도 좋아하지 않는다는 서술은 옳지 
않다.
④ 이와 같은 주장은 나와 있지 않다.

14. [정답] ③
[해석] 아이들이 앉아서 책을 읽을 작은 쿠션들이 있는 조그만 도서관에는 남성 및 여성에 대
한 고정관념이 담긴 “신데렐라”나 “백설공주” 같은 전래동화가 별로 없고, 한부모 가정, 입양 
아동이나 동성 커플을 다루는 이야기가 많다. 여자아이들은 장난감 주방기구를 갖고 놀도록 
요구받지 않고, 나무 블록들은 남자아이들의 장난감으로 여겨지지 않는다. 남자아이들이 다치
면, 교사들은 여자아이에게 그러는 것과 똑같이 그들을 달래 주라고 교육받는다.
[해설] ③ Girls are not urged to ~ 문장에서 알 수 있다.
① 이런 내용은 나와 있지 않다.
② 첫 문장에서, 거의 없다고 되어 있다.
④ 마지막 문장에서, 여자아이들에게 그러는 것과 똑같이 달래야 한다고 교육받는다고 되어 
있다.
[어휘] every bit as ... as : ~와 똑같이(틀림없이) ...인



15. [정답] ②
[해석] 과학자들은 우는 행위가 인간이 서로에게 의존하는 방법을 개발시키고 습득한 방법과 
관련이 있다고 믿는다. “인간은 굉장히 복잡한 사회적 동물입니다.” 정신의학과 교수 lauren 
Bylsma가 말한다. “눈물은 타인의 도움과 지원을 이끌어내는 역할을 하는 것으로 보입니다.” 
그녀는 우리가 우는 또 다른 이유는 인간의 발육기가 동물들 가운데 가장 긴 편에 속하기 때
문이라고 말한다. 다른 정신의학자도 동의한다. “인간이 감정적인 눈물을 흘리는 이유는 우리
의 긴 아동기와 관련이 있다고 생각합니다.” 그가 말한다. “그 시기는 우리가 아직 어른들에
게 사랑과 보호, 보살핌을 의존하는 시기이죠. 눈물의 주요한 이점은 그것들을 특정한 사람을 
목적으로 할 수 있다는 점입니다.”
[해설] 글 전체적으로 인간이 우는 이유에 대한 정신의학자들의 설명이 나오고 있다. 따라서 
“인간은 왜 우는가” 하는 ②가 제목으로 적절하다.

16. [정답] ①
[해석] 가나의 Akan 족 사이에는 아이들이 특정한 행동들을 하지 못하도록 전래되는 몇몇 이
야기가 있다. 예를 들어, 아이들은 목욕을 하면서 휘파람을 불면 어머니가 죽는다는 이야기를 
듣는다. 이는 아이들이 빨리 화장실에서 나와서 다른 사람들도 화장실을 쓸 수 있게 하려는 
의도에서이다. 아이들은 휘파람을 불었지만 어머니는 죽지 않았다. 그래서 그들은 어른들이 
한 말이 진담이 아니었다고 결론지었다. 따라서 부모들이 바른 예시를 확립해야 하는 주요 영
역 중 하나는 그들이 아이들에게 하는 말, 그리고 타인에 관해 하는 말이다.
[해설] 일반적인 사실을 서술한 첫 문장 이후, ①의 빈칸 다음에 바로 bathroom이 등장하며 
그 다음 문장에 휘파람을 불었으나 어머니가 죽지 않았다는 내용이 이어지는 으로 보아, 이는 
주어진 문장의 예시 이후에 나오면 적절함을 알 수 있다. 따라서 정답은 ①이다.

17. [정답] ①
[해석] BS 텔레콤의 순이익이 매출액과 더불어 상승했다. 이 회사의 매출액과 순이익 모두에
서의 높은 성과는 라틴아메리카의 IT 붐의 결과이다. 그러나 회사의 CEO는, 업계가 하락 국
면에 접어들었기 때문에 올해 회사의 성장세가 하락할 것으로 전망한다고 밝혔다.
[해설] 매출액과 순이익이 모두 상승했다는 문장 이후 역접 접속사 however가 쓰인 점, 그리
고 그 문장 뒷부분에 업계가 하락 국면에 접어들었다는 표현을 통해, 빈칸에는 ‘성장세가 하
락한다’는 표현이 가장 적합하다. 나머지 선택지는 이 의미와 반대되는 표현들이다.

18. [정답] ①
[해석] 통신 기술의 발전은 우리가 소통하는 방법을 바꿔 놓았다. 지난 30년 동안 팩스의 광
범위한 사용은 도보나 자전거로 메시지를 전달하는 방식의 퇴조에 기여했다. 마찬가지로, 인
터넷의 사용은 메신저 서비스의 수요를 줄이고 있다. 그럼에도, 중요한 소포를 특히 기업 간
에 빠르게 전달해야 하는 필요성은 안정적으로 유지되고 있다.
[해설] 빈칸 앞 문장은 팩스의 사용이 도보나 자전거로 메시지를 전달할 필요성을 줄였다는 
내용이고, 빈칸 뒤 문장은 인터넷의 사용이 메신저 서비스의 수요를 줄였다는 내용으로 그 논
지가 유사하므로, 순접의 접속사 Likewise가 가장 적절하다.



19. [정답] ②
[해석] 내 사업 관리자 친구 하나가 좋은 투자 기회를 발견했다. 우리 회사는 그 거래가 마음
에 들었고, 그에게 진행 권한을 주었다. 그가 협상을 진행하는 동안 가격은 올랐다. 우리는 사
업 관리자에게 어쨌든 계속 진행하라고 했지만, 그의 하급 직원들은 문제를 논의하기 위한 전
체 회의를 원했다. 우리는 전화기에 대고 “시간 낭비하지 말고 거래를 마무리지어라” 하고 말
했다. 그러나 아니, 우리는 회의를 해야만 했다. 몇 주가 흘러서야 모두가 참석이 가능하게 되
었다. 회의에서 우리는, 전화상에서 동의했던 대로, 계속 나아가는 데에 모두 동의했다. 그러
는 동안 판매자는 우리가 가진 것보다 더 지불한 다른 구매자를 찾았다. 그는 구매자와 계약
을 성사시켰고, 그 자산의 가치는 1년 만에 두 배로 뛰었다.
[해설] 계약을 강행하라는 말에도 불구하고 결국 전체 회의를 가졌으나, 전화로 냈던 결론과 
동일한 결론이 나왔고, 그러는 사이 새로운 구매자가 계약을 성공시켰다는 내용이다. 따라서 
‘불필요한 회의는 역효과를 낳는다’는 ②가 제목으로 적절하다.

20. [정답] ②
[해설] 모든 사람이 모여 회의를 가지려면 모든 사람이 ‘참석 가능한’ 상태이어야 할 것이다. 
따라서 그런 의미를 가진 available이 가장 적절하다.
[어휘] sensible : 분별 있는, 현명한
regretful : 후회하는, 유감으로 생각하는


